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一、选择题（共 46 分，其中 1-10 题是单选题，每题3分。11-14 题是多选题，每小题全对得4分，选不全得 2 分，有错选不得分）

1、下列说法正确的是（    ）

A．由[image: image50.png]


，可知功率越大的机器做的功越多

B．由[image: image2.wmf]W
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，可知做功时间越长，功率越小

C．功有正负，因此功是矢量

D．功率是描述物体做功快慢的物理量

2、下列说法中正确的是（    ）

A. 合运动的时间为分运动的时间之和              

B. 做曲线运动的物体，所受合外力方向与物体速度方向在同一直线上。

C．斜上抛可以看成是水平方向匀速直线运动和竖直方向竖直上抛运动的合运动

D．物体的两个分运动若是直线运动，则它的合运动一定是直线运动

3、质量分别为m1和m2的两个物体，m1<m2，在大小相等的两个力F1和F2作用下沿力的方向移动了相同距离．若F1做的功为W1，F2做的功为W2，则(
)

A．W1<W2
                                B．W1=W2
        

C．W1>W2
                                D．无法确定

4、质量为2kg的物体从足够高处自由下落，不计空气阻力，取g＝10m/s2，则开始下落3s末,重力的瞬时功率是（   ）

A．600W                                    B．300W         

C．60W                                     D．30W
5、 在离地面4米高的天花板下用一根长为1m的绳吊着一个10N的物体，若取地面为重力势能

零势能面，则该物体的重力势能为（      ）

A．10J               B、30J               C、40J              D、无法确定

6、质量10g、以0.80km/s飞行的子弹与质量60kg、以10m/s奔跑的运动员相比 （    ） 　

A．运动员的动能较大                      B．子弹的动能较大
C．二者的动能一样大                      D．无法比较它们的动能
7、以下实例中，所给系统机械能守恒的是：（    ）
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8、如图所示，某人用绳通过定滑轮拉小船，设人匀速拉绳的速度为v0，绳某时刻与水平方向夹角为α，则小船的运动性质及此时刻小船水平速度vx的大小为(　　)
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A.小船做变速运动，vx＝      

B.小船做变速运动，vx＝v0cos α
C.小船做匀速直线运动，vx＝       

D.小船做匀速直线运动，vx＝v0cos α
9、中国的面食文化博大精深，种类繁多，其中“山西刀削面”堪称天下一绝，传统的操作手法是一手托面，一手拿刀，直接将面削到开水锅里。如图所示，小面圈刚被削离时距开水锅的高度为h，与锅沿的水平距离为L，锅的半径也为L，将削出的小面圈的运动视为平抛运动，且小面圈都落入锅中，重力加速度为g，则下列关于所有小面圈在空中运动的描述错误的是（   ）
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A．速度的变化量都相同

B．在水平方向都是做匀速运动， 竖直方向都是自由落体运动

C．落入锅中时，速度大小都相同

D．落入锅中时，下落时间相同
10、在燃放礼花弹时，要先将礼花弹放入竖直的炮筒中，然后点燃发射部分，通过火药剧烈燃烧

产生高压燃气，将礼花弹由筒底射向空中.若礼花弹在由筒底发至筒口的过程中，克服重力做功为W1，克服炮筒阻力及空气阻力做功为W2，高压燃气对礼花弹做功为W3，则礼花弹在筒中的运动过程中（设礼花弹的质量不变） （     ）

A．动能增加量为
W3—W2—W1                      B．动能增加量为W1+ W2 +W3

C．机械能增加量为W3—W2—W1                 D．机械能增加量为W3+W2
11、小明乘坐电梯从3楼下至1楼，那么在这过程中作用在小明上的各力的做功情况，正确的是

A．重力势能减小，机械能减小               
B．重力势能减小，机械能不变

C．重力做正功，支持力做负功，合力做功为零

D．重力不做功，支持力做负功，合力做负功
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12、质量为m的物体从地面上方H高处无初速释放，落在地面后继续陷入泥中h深度而停止，如图所示，不计空气阻力，在此过程中(   )

A. 外力对物体做的总功为零

B. 重力对物体做功为mgH

C.地面对物体的平均阻力为mg(H+h)／h

D.小球陷入泥中的过程中克服泥的阻力所做的功小于刚落到地面时的动能

13、民族运动会上有一个骑射项目，运动员骑在奔驶的马背上，弯弓放箭射击侧向的固定目标．假设运动员骑马奔驰的速度恒定为v1，运动员静止时射出的弓箭速度恒定为v2．跑道离固定目标的最近距离为d．要想命中目标且射出的箭在空中飞行时间最短，则（     ）
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A．箭射到靶的最短时间为[image: image4.wmf]2
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B．箭射到靶的最短时间为[image: image5.wmf]2
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C．运动员放箭处离目标的距离为[image: image6.wmf]1
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D．运动员放箭处离目标的距离为[image: image7.wmf]2
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14、如图所示，甲、乙两个小球从同一固定斜面的顶端O点水平抛出，分别落到斜面上的A、B两点，A点为OB的中点，不计空气阻力．以下说法正确的是(   )

[image: image46.jpg]


A．甲、乙两球做平抛运动的初速度大小之比为1：2

B．甲、乙两球接触斜面的瞬间，速度的方向相同

C．甲、乙两球做平抛运动的时间之比为[image: image8.wmf]2
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：


D．甲、乙两球运动过程中速度变化量的方向不相同
二、实验题(每空 2 分，共 18分) 

15、在《验证机械能守恒定律》的实验中，纸带上打出的点如图所示。

（1）在实际实验中，重物质量________(选填“是”或“不是”)必须测量的物理量。

（2）若重物的质量为1千克，图中点P为打点计时器打出的第一个点，则从起点P到打下点B的过程中，重物的重力势能的减小量ΔEP=       J，重物的动能的增加量ΔEK=______J，由此得到的结论是_______________________。（打点计时器的打点周期为0.02s，g=9.8m/s2  计算结果小数点后面保留两位）

 [image: image9.png]



（3） 实验中动能的增加量略________选填（“大于”“小于”或“等于”）重力势能的减少量，其主要原因是________．

A.重物下落的实际距离大于测量值      B.重物下落的实际距离小于测量值

C.重物下落受到阻力                 D.重物的实际末速度大于计算值

16、在做“研究平抛运动”的实验时，让小球多次[image: image10.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




沿同一斜槽轨道滑下，通过描点法画出小球做平抛运动的轨迹．为了能较准确地描绘运动轨迹，下面列出了一些操作要求，将你认为不正确的选项前面的字母填在横线上            ．

A、通过调节使斜槽的末端保持水平

B、每次释放小球的位置必须相同

C、小球运动时不应与木板上的白纸相接触

D、将球的位置记录在纸上后，取下纸，用直尺将点连成折线

在做该实验时某同学只记录了物体运动轨迹上的A、B、C三点并以A点为坐标原点建立了直角坐标系，得到如图所示的图象，试根据图象求出物体平抛运动的初速度大小为         m/s；物体运动到B点时的速度大小为            m/s。 （g取10 m/s2）
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三、计算题（本题共 4 小题，共3  6分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要 演算步骤．只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位．）

17、(8分)一起重机以a=1 m/s2的加速度将质量为[image: image11.wmf]kg
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的货物匀加速向上提升[image: image12.wmf]h

=50m 的高度。若g取10 m/s2，求在这个过程中（1）重力对货物所做的功。

（2）起重机对货物所做的功。

18、(10分)一只鸟在距水面80m的上空以5m/s的速度水平飞行. 突然它叼着的一条0.1kg的鱼从口中掉落。不计空气阻力（g取10m/s2），求

（1）鱼从脱离到落至水面所用的时间；

（2）鱼从脱离到撞击水面的过程中水平位移的大小；

19、（8分）广泛使用氢燃料作为交通能源是氢经济的一个关键因素。使用氢为能源的最大好处是它跟空气中的氧反应，仅产生水蒸气排出，有效减少了传统汽油车造成的空气污染问题。一种氢气燃料的汽车，质量为m =5.0×103kg，发动机的额定功率为60kW ，行驶在平直公路上时所受阻力恒为车重的0.1倍．若汽车保持额定功率不变从静止启动（g取10m/s2），

求：⑴汽车所能达到的最大速度.

⑵当汽车的速度为6m/s时的加速度.

20、(10分)如图所示，轨道AB部分为光滑的[image: image13.wmf]4

1

圆弧，半径为R=0.2m，A点与圆心等高。BC部分水平但不光滑，C端固定一轻质弹簧，OC为弹簧的原长。一个可视为质点、质量为m=1kg的物块从A点由静止释放，经弹簧反弹后停在D点（不再滑上轨道AB段）。已知物块与BC之间的动摩擦因数为[image: image14.wmf]1
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，BD和DO间距离均为s=0.5m， g=10m/s2试求：

（1）物块运动到B点的速度v；

（2）整个过程中弹簧的最大压缩量[image: image15.wmf]1

x

；

（3）已知轻质弹簧劲度系数为k=24N/m，整个过程中弹簧最大弹性势能[image: image16.wmf]J
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,求物块向左运动过程中最大的速度为vm=[image: image17.wmf]s

m

/

12

6

5
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答案

一、选择题（共 46 分，其中 1-10 题是单选题，每题3分。11-14 题是多选题，每小题全对得4分，选不全得 2 分，有错选不得分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	D
	C
	B
	A
	B
	B
	D
	A
	C
	A
	AC
	AC
	AD
	BC


二、实验题(每空 2 分，共 18分) 
15 （1） 不是    
（2）   0.49      J，  0.48          J   ，在误差允许的范围内机械能守恒 

（3）  小于   ， C   
16.  D          2  m/s      [image: image18.png]


    m/s

3、 计算题（本题共 4 小题，共3    6分）

17. （8分）（1）重力做功[image: image19.png]


    3分     [image: image20.png]


 1分

（2） [image: image21.png]F-mg=ma



   ①      1分

    [image: image22.png]


        ②       2分[image: image23.jpg]



由①②得[image: image24.png]Wy = 5.5x10°T



       1分

18.（10分）

（1）鱼从口中掉落. 不计空气阻力，则做平抛运动，根据竖直方向为自由落体运动，
则：[image: image25.png]h=Zet



       4分  即：[image: image26.jpg]


=[image: image27.jpg]


     1分
（2）做平抛运动，水平方向为匀速运动，则：X=V0t   4分      X =20m   1分
19（8分）.解: （1）汽车在整个运动过程中速度达到最大时,牵引力与阻力大小相等
即 F=f=0.1mg =0.1× 5.0 × 103 ×10 = 5.0 × 103 N   1分
 又Pe=FV                                           2分   

所以最大速度V=[image: image28.png]60000
5000



 m/s =12m/s                   1分

（2）当汽车速度V′=6m/s时，汽车的牵引力

[image: image29.png]@N:IXIO‘N




                       2分

设此时汽车的加速度为a，据牛顿第二定律，有

    [image: image30.png]


                                          1分

得   a=[image: image31.png]F'-f _10000-5000
m 5000

s =tmls




             1分
20.（10分）
（1）物块从A滑到B过程，根据动能定理得：[image: image32.jpg]1
mgR = —my’
ek =7



    3分  
 小球运动到B点的速度：[image: image33.png]


=2m/s                    1分
（2）整个过程根据动能定理得：

[image: image34.png]0-0=rmgR— pong (s+25+2x,)



                               2 分
X1=0.25m                                                 1分
（3）物块速度最大时：

[image: image35.png]kxy = pomg



                                                1分
从弹簧最短处到速度最大处，由能量守恒定律得：

[image: image36.png]Bp =B, +mg(x,—x,)+%mv,,’



                             1分
联立以上方程得：[image: image37.png]Ep #0.027



                                1分
（写成[image: image38.png]kxy = pomg



   [image: image39.png]


  也给分）
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